

北京时间11月18日,NBA波特兰开拓者队通过官方社交媒体宣布,球队将中国球员杨瀚森从NBA发展联盟召回。此前,杨瀚森被开拓者队下放至发展联盟下属球队撕裂之城混音队,他在登场的两场比赛中场均可以得到14.5分、11个篮板、3.5次助攻和2次盖帽,表现相当出色。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

眼下在一线队打上比赛是当务之急

"如果你还记得杨瀚森之前在夏季联赛大杀四方,震惊全联盟的样子,他如今在发展联盟完全复刻了这样的表现。"诚如开拓者队跟队记者所言,从进攻端的低位单打、持球策应,到防守端的护管封盖、篮板保护,外界期待中杨瀚森理应打出的表现,全在发展联盟的比赛中展现了出来。

在个人的发展联盟首秀上,杨瀚森登场29分钟,11投4中,拿到8分、13个篮板和4次助攻,帮助撕裂之城混音队以105比101战胜了山谷太阳队。值得一提的是,今年NBA选秀大会的10号新秀,与杨瀚森同属一家经

纪公司的马卢阿奇全场只拿到了9分和4个篮板,表现完全被同届的16号新秀杨瀚森所压过一筹,"杨瀚森是一名非常出色的年轻球员,在各个方面都有很大的提升空间,而且他非常努力和谦虚。我们对他所展现出的进步感到非常满意,但这没有结束,他必须每天都前进一步。"混音队主帅赫尔斯库说道。

随着罗伯特·威廉姆斯的伤愈复出,再加上开拓者队大部分时间都喜欢打"小个阵容"体系,导致杨瀚森在开拓者队的出场时间骤减,连续多场比赛没有获得出场机会,这对于一名正处于涨球阶段的年轻球员而言是

非常致命的,好在发展联盟的比赛让杨瀚森得以展示自己的拳脚,同时更好地去提升自己的能力,"我认为眼下对于他最重要的就是获得上场时间,因为训练和比赛是完全不同的,很多东西无法在训练中去得到提升,尤其是比赛关键时刻的一些回合,这是训练中无法去模拟的。"混音队主帅赫尔斯库表示他希望杨瀚森能够抓住在发展联盟的机会,因为他非常看好这名中国球员身上所展现出的潜质和能力,"我们都看到了他在场上能够做到些什么,他可以让身边的队友都变得更好,这是非常难得的特质。"



"首先要对自己有信心"

除了能够打上比赛之外,杨瀚森 在发展联盟的比赛中,能够在更加宽 松的比赛环境内去逐渐适应 NBA 的 比赛节奏,同时去展现一些自己掌握 的新技能。

相较于 NBA, 发展联盟的对抗强度较低,但比赛节奏有过之而无不及,因为大部分的参赛队员都是各支球队的新秀,或是希望通过发展联盟比赛去寻求一份合同的球员,因此整体的转换速度非常快,这对于杨瀚森而言是一个很好的修炼场,他完全可以通过发展联盟的比赛去摸索出一个适合自己的比赛方式,找到如何在场上做出有效贡献的方法。

与此同时,最为关键的是,杨瀚森

需要通过发展联盟的比赛去建立自己 的信心。从CBA联赛的绝对主力和 核心,一下子变成枯燥冷板凳的第十 三四个人,杨瀚森难免会经历心理上 的落差,而回到了发展联盟,有助于 他重新找回自己,"其实我的信心一 直都在,我觉得打球第一件事就是要 有自信。要是不自信的话,上场就会 畏首畏尾的,不会打好球的。"杨瀚森 说道,"来到发展联盟之后,我也想尝 试一下之前没做过的事情,像是突破 上篮,但是通过自己不擅长的方式造 成失误,其实是很伤害球队的,这也 是我后面需要去改进的地方。但还 是要多尝试,把训练中的内容展现出 来,多多磨练自己。"

"已经逐渐听懂教练在说什么了"



继发展联盟首秀帮助球队取胜之 后,杨瀚森又在第二场与南湾湖人队 的比赛中,提升了自己的表现。尽管 球队最终以111比113不敌对手,但杨 瀚森此役16投8中,其中包括两个三 分球,得到21分、9个篮板、3次助攻和 3次盖帽的全面数据,"他的心态非常 好,而且在训练和比赛中都表现得非 常职业。对他来说这不是一次挑战, 而是一次机会。"对于杨瀚森在球场上 的表现,混音队主帅赫尔斯库赞不绝 口,在球队最多落后多达两位数的情 况下,杨瀚森在比赛最后时刻连续命 中三分,险些帮助球队完成逆转,"他 有着非常出色的投篮手感,事实上我 们没有特别为他去定制三分的战术, 一切都是顺势而为,而他很好地把握 住了机会。"

事实上,在比赛最后时刻命中三 分之后,杨瀚森罕见地展露出了自己 的情绪,不仅连连给自己鼓掌,还在走 向板凳席的过程中握拳进行庆祝,一旁的队友更是与其击掌相庆,"就是感觉追上来了,然后就有机会赢了。"而对于最后一个球是否有专门给教练说要让自己投,杨瀚森表示:"我们是球员,我们要做的是做好教练布置的一切战术,这是我们的准则,这是我们该做的事情。"

除了自身竞技状态逐步回暖之外,杨瀚森之前被外界所诟病的英语水平也在迅速提高。在开拓者队官方发布的视频中,可以看到杨瀚森已经可以在没有翻译的情况下,与助教进行场下的沟通,并且和队友之间也有着密切的交流,"现在大部分时间都能够听懂教练在说什么了,自己在努力地提升英语水平,场上会和教练、队友去沟通。"杨瀚森坦言自己经常会和教练组进行沟通,以了解自己的不足,"他们跟我们说了上场比赛好的地方和不好的地方,然后告诉我该怎么做。"

"珍惜时间和身边的人"

从正式参加NBA选秀至今,杨瀚 森就一直是聚光灯下的焦点人物,他 的一举一动都备受外界的关注,以至 于正常的外出就餐都遭到了部分球迷 的误解,认为他不够自律,不过对于外 界舆论方面的纷扰,饱尝人间冷暖的 杨瀚森自己倒是保持着一个非常不错 的心态,"我觉得无论是正面还是负面 的评价,都代表着大家对我的关心,也 是在说出我自身的不足。"杨瀚森表示 自己对于一些负面评价还是比较看得 开的,但自己身边的朋友,包括家人、 翻译都会看得比较重,"他们看到这么 多人在说我,会觉得心里面有些难受, 所以说我身边的人都很辛苦,也是很 感谢他们一直都在陪伴着我。"

根据赛程安排,撕裂之城混音队的下一场比赛要等到北京时间11月24日进行,对手将是圣地亚哥快船队,而开拓者队也结束了自己的五连客之旅,回到了自己的主场,因此召回杨瀚森也是一个非常正常的做法,并不代表杨瀚森就一定能够在之后的几场NBA比赛中获得上场机会,毕竟开

拓者队未来的三个对手太阳、公牛和勇士均是季后赛级别的球队,并且整体的比赛节奏都非常快速,杨瀚森想要得到出场时间非常困难,不过能够在发展联盟的两场比赛中展现出自己的能力,以及近期所取得的进步,对于如今的他而言是一件更加珍贵的事情,"打好打不好,我都在努力试错,然后增强自己的能力。感谢我的球迷,很多时候我自己都想打好。"

可以预见的是,在未来很长一段时间内,杨瀚森都将往返于开拓者队和撕裂之城混音队,而这也是大部分新秀在自己的"菜鸟赛季"都会遭遇的处境,可能上午还坐在开拓者队一起训练,晚上就要去参加混音队的比赛,或者晚上还在开拓者的板凳席,第二天一早又要前往混音队报到,但无论如何,对于杨瀚森而言,这种频繁地来回,既是一种对他体能方面的考验,同样也能锻炼他的能力,"后续我还是要按部就班训练,无论场上场下都做好自己该做的事情,珍惜每一秒的上场时间。"



